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Секційна робота з курсантами і студентами у закладах вищої освіти 
МВС України спрямована на вирішення низки завдань, пов’язаних із  
підготовкою фахівців з високим рівнем всебічної фізичної підготовленості, 
здатних ефективно вирішувати завдання професійної діяльності, стійко 
переносити нервово-психічні та фізичні навантаження без зниження 
працездатності. Залучення здобувачів вищої освіти до тренувань у секціях з 
різних видів спорту дозволяє також досягти таких позитивних результатів: 
формування стійкої зацікавленості до здорового способу життя та фізичного 
самовдосконалення; розвиток морально-вольових якостей; формування 
стійкої звички до занять фізичними вправами; вдосконалення важливих для 
життєдіяльності рухових та психофізіологічних здібностей. 
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Аналіз науково-методичної літератури свідчить про наявність низки 
наукових досліджень, присвячених вивченню впливу секційних занять з 
різних видів спорту на показники підготовленості курсантів та студентів 
закладів вищої освіти зі специфічними умовами навчання. Дослідженнями 
доведено, що високий рівень ефективності для вдосконалення підготовленості 
здобувачів закладів вищої освіти МВС України мають секційні тренування з 
різновидів єдиноборств.  

Експериментальним шляхом підтверджено ефективність застосування 
засобів джиу-джитсу з метою підвищення спеціальної фізичної та 
функціональної підготовленості курсантів. Зокрема, авторами [2] відмічений 
позитивний вплив на показники, що характеризують функціональний стан 
серцево-судинної системи, дихальної системи, а також показники силових, 
швидкісно-силових та координаційних здібностей. Також тренування з джиу-
джитсу, як й інші різновиди східних єдиноборств, чинять позитивний вплив 
на розвиток морально-вольових якостей. Застосування тренувань з дзюдо 
також є ефективним напрямком спортивної підготовки (фізичної активності) 
у процесі підготовки фахівців правоохоронної діяльності [3]. 

Секційні заняття з кікбоксингу також є ефективним позанавчальним 
засобом у процесі підготовки курсантів як чоловіків, так і жінок [1, 4]. 
Встановлено, що у здобувачів, які окрім занять, передбачених навчальним 
планом, займалися у секції кікбоксингу, спостерігається значуще покращення 
швидкості сенсомоторних реагувань (простої зорово- та аудіо-рухової 
реакцій, реакції вибору та реакції на рухомий об’єкт) та показників загальної 
фізичної підготовленості (рівня загальної витривалості, силових та 
швидкісних здібностей). 

Тренування з єдиноборств для студентів та курсантів у закладах вищої 
освіти зі специфічними умовами навчання можуть також ефективно 
застосовуватись у форматі оздоровчого фітнесу – тай-бо аеробіки. Широкий 
арсенал ударних рухів руками і ногами у комплексі з пересуваннями, що 
виконуються з задіянням практично усіх груп м’язів з різною траєкторією та 
амплітудою, в різних режимах роботи, дозволяє створювати значне 
навантаження та ефективно впливати на рівень розвитку силових якостей, 
активної гнучкості, координаційних здібностей та витривалості [5-6]. 

Отже, секційна робота з різновидів єдиноборств розглядається як 
актуальний позанавчальний чинник підвищення ефективності процесу 
фізичної підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої освіти МВС 
України. Перевагу слід надавати заняттям, які забезпечують вдосконалення 
рухових та психофізіологічних здібностей, важливих у майбутній професійній 
діяльності здобувачів вищої освіти.  
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